
Protokół nr 62/23 

z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Rekreacji 

z dnia 18 grudnia 2023 roku 

(wyjazdowa) 

Komisja obradowała w składzie: 

1. Zofia Krzemińska - Przewodnicząca Komisji, 
2. Andrzej Chatłas 
3. Jarosław Tadyeh, 
4. Danuta Zalewska, 
5. Katarzyna Kolasa, 
6. Ireneusz Balcer 

Pozostali zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1). 

Posiedzenie Komisji odbyło się w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w 

Sępólnie Krajeńskim. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie o godzinie 11.00. 

Na początek powitała członków Komisji, a także gospodarza posiedzenia Dyrektora 

Mariusza Czerwińskiego. Następnie zaprezentowała porządek obrad, który 

przedstawiał się następująco: 

1. Informacja o realizacji zadań z zakresu kultury, sportu, turystyki i rekreacji w 

Powiecie Sępoleńskim. 

2. Podsumowanie pracy komisji. 

3. Przygotowanie planu pracy na rok 2024. 

4. Opiniowanie projektów uchwał na sesję. 

5. Sprawy wniesione, wolne wnioski. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła również, że głównym założeniem 

zorganizowania posiedzenia na terenie placówki było dokonanie oględzin 
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pomieszczeń, które według Dyrektora jednostki w przyszłości mogłyby pełnić funkcję 

przedszkola. 

Ad.l. 

Dyrektor Wydziału Edukacji, (...) Lidia Sokulska-Tłok przedstawiła radnym 

imprezy, jakie powiat zorganizował lub współorganizował w roku 2023. 

• 14 stycznia w „Barze Zacisze" w Sępólnie odbyły się Mistrzostwa Powiatu 

Sępoleńskiego w Darcie 

• 21 stycznia w CSiR w Sępólnie odbyły się IV Halowe Zawody Młodzieżowych 

Drużyn Pożarniczych o Puchar Starosty Sępoleńskiego 

• 1 kwietnia 2023 r. - :Powiatowa Wystawa Stołów Wielkanocnych" (Szkoła 

Podstawowa nr 1 w Więcborku), 

• 27 maja - rajd rowerowy Bike Krajna 

• 17-18 czerwca VII Regaty „Biały Żagiel Starosty Sępoleńskiego" 

• 17 czerwca - X Krajeński Powiatowy Rajd Rowerowy połączony z obchodami 

50-lecia gminy Sośno 

Dyrektor przekazała również członkom Komisji „Sprawozdanie z działalności 

Powiatowego Koordynatora Sportu za okres styczeń - grudzień 2023", które stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad.2. 

Prowadzenie posiedzenia Komisji przejęła Wiceprzewodnicząca Katarzyna Kolasa. 

Wiceprzewodnicząca odczytała sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, (...) 

w roku 2023, które stanowi załącznik nr 3. 

Ad.3. 

Katarzyna Kolasa zaproponowała członkom Komisji aby swoje propozycje do planu 

pracy komisji przesyłali mailowo bezpośrednio do Przewodniczącej lub do biura rady. 

Ad.4. 
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Lidia Sokulska-Tłok przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach 

roku szkolnego, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej oraz zasad zaliczania do 

wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej i w kształceniu na odległość, 

określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, 

pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, 

doradców zawodowych, z wyjątkiem nauczycieli zatrudnionych w poradniach 

psychologiczno-pedagogicznych. 

Członkowie Komisji zaopiniowali projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Dyrektor Wydziału Edukacji, (...) zaprezentowała projekt uchwały w sprawie w 

sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół i 

placówek, dla których powiat sępoleński jest organem rejestrującym, trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminu i 

sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji. 

Jak wyjaśniła Dyrektor wywołanie tej uchwały jest odpowiedzią na powstanie 

niepublicznego Ośrodka Rewalidacyjno-Wychowawczego w Płociczu. Projekt został 

tak przygotowany aby wyjść naprzeciw ewentualnym kolejnym placówkom 

niepublicznym, które powstałyby na terenie powiatu sępoleńskiego w przyszłości. 

Członkowie Komisji zaopiniowali projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Katarzyna Kolasa zwróciła się do Dyrektora SOSW w Sępólnie z zapytaniem czy 

zauważył jakieś zmiany w swojej placówce w związku z powstaniem nowego ośrodka. 

Mariusz Czerwiński odpowiedział, że rozmawiał z panią Dyrektor ośrodka, która 

poinformowała, że do swojej placówki chce pozyskać uczniów spoza SOSW. Chodzi 

o to, że nie chce bezpośrednio konkurować z SOSW odbierając mu wychowanków. 

Dyrektor poinformował, że jeden uczeń przeszedł już do tamtej placówki. M. 

Czerwiński stwierdził, że Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy jest lepiej 
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przygotowany do prowadzenia zajęć rewalidacyjnych. Natomiast w Płociczu pracuje 

tylko jedna osoba, która jednocześnie jest właścicielką ośrodka. 

Wiceprzewodnicząca zapytała czy Dyrektor SOSW ma jakieś informacje o 

ewentualnej chęci rodziców uczniów do przeniesienia ich do nowego ośrodka. 

Mariusz Czerwiński odpowiedział, że na chwilę obecną nic mu o tym nie wiadomo. 

Lidia Sokulska-Tłok stwierdziła, że prowadzona przez Ośrodek Rewalidacyjno-

Wychowawczy w Płociczu hipoterapia może być dużą zachętą. 

Dyrektor SOSW stwierdził, że dlatego też jego placówka musi starać się ciągle 

poszerzać swoją ofertę. W związku z tym nastąpiło zagospodarowanie pomieszczeń 

piwnicznych, gdzie powstała m.in. pracownia techniczna czy sala sensoryczna. 

W tym momencie Dyrektor SOSW zaprosił radnych do obejrzenia 

wyremontowanych pomieszczeń piwnicznych a także do obejrzenia miejsca, gdzie 

według planów Dyrektora miałoby powstać przedszkole. 

Odnośnie utworzenia przedszkola członkowie Komisji wykazali sceptycyzm 

uważając, że te pomieszczenia raczej nie spełniają wymogów. Wicestarosta 

podkreślił, że nie jest przeciwny inicjatywie. Jednakże aby Zarząd Powiatu mógł tak 

naprawdę określić swoje stanowisko, pomieszczenia muszą być sprawdzone przez 

Sanepid, straż czy Wydział Budownictwa. Dopiero po pozytywnej opinii tych 

organów można mówić o konkretach. 

Po zrealizowaniu wszystkich punktów porządku obrad Wiceprzewodnicząca 

Katarzyna Kolasa zakończyła posiedzenie Komisji o godzinie 12.15. 

Protokołowała: 
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